

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Egy hónapra helyben 20 K, vidéken 25 K.
Negyed évre „ 60 K, „ 70 K.
Égész évre „ 240 K, „ 280 K.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Pécel-utca 2. — Telefon sz. 208.

Felelős szerkesztő: HAJÓS JÓZSEF.

A „numerus clausus-t“

mint olvastuk a lapokban, a nemzetgyűlés harmadszori olvasásában is elfogadta; azonban ennek következményeit nem szabályozták. Tudnillik ezen törvény alapján a főiskolákból kizsorszult elemek külföldre mennek s ott végzik el ügyvédi, orvosi stb. tanulmányaikat, aztán vissza fognak jönni Magyarországra, hol diplomájukat nostrifikálni fogják, azaz kéri, hogy külföldön nyert oklevélük Magyarországra érvényesíthetők.

Ennek elejét veendő, már most kellene törvényileg intézkedni, hogy a nostrifikálási kérvények a miniszteriumban nyilvántartásnak s ily kérelmeknek, vagy egyáltalában ne adjanak helyet, vagy pedig hivatásosan olyanoknak, kiknek Magyarországon való ügyvédekedésük illetve doktoroskodásuk nemzeti szempontból kívánatos.

Ezért egy bizottság volna alakítandó lehetőleg egyetemi tanárokból (kikről köztudomású, hogy „gutgesimint“ érzelműek) kiknek a véleménye kikérendő volna minden nostrifikálási kérvény elintézésé előtt. Ha ezt a törvénybe be nem vesszük, úgy az egész „Numerus clausus“ törvényének intentioja illusoriusává válnak.

Dr. Kissfalvi István

LEGÚJABB:

Sajtókiadósi Iroda telefonálja lapunknak:

A lengyelek benyomultak Kamenc-Podolszka, Podolia fővárosába, hol az ukrán kormány széke. A visszavonuló vörösek a pályaudvart, a hidakat és a vasutonalat felrobbantották.

A Dunabizottság Taubridge ellentengernagyot ismét megerősítette január 2-ig állásában. A Dunabizottság új székhelyéről nem határoztak.

Az angol kormány új sinterin összeesküvést tervezett fel. Az összeesküvők megkísérelték, kiszabadítani a cirkó polgármestert, ha ez nem sikerül, akkor merényletet követnek el az ir-elynyomók ellen.

Bartha Ábel holnap internálni fogják.

A rigai békétárgyaláson Joffe felolvasta az orosz fejevnyűndeti és békétfelteleket, melyeknek alapfetelei: Oroszország és Ukrajna függetlenségére, kétértelmű népszavazás, — az országhatár a Grodno-Bresztliovszki vonal.

A határvédelmi szolgálatba s a csempészet megakadályozására a pénzügyőrök mellett a katonai alakulatokat is bevonta a kormány.

A bírókireform bizottsági tárgyalását tegnap megkezdték. Nagyatádi Szabó kijelentette, hogy jelentékeny módosításról nem tárgyal. A bizottsági tárgyalást két hétre elnapolták.

A ruthén földön megkezdték a földosztást.

A főváros közgyűlésén tegnap kikergettek a tereméből két zsidó demokrata képviselőt.

A hivatalos lap mai száma közli a vagyon-, az erkölcsiség és a személyiség hatályosabb büntetőjogi védelméről szóló törvény-cikket. Ezzel a botbűntetés életbe lépett.

Az „Ébredő Magyarok“ közlései.

A „Fejérmegyei Napló“ helyiségein kívül szives volt még nekünk hasábjait is felajánlani Köszönettel fogadjuk el tőle, mert az ő szelleme a mi szellemünk is.

E rovatban állandó tájékoztatóval szolgálunk tagtársainknak és kérjük, hogy utasításainkat a kiűzött cél minél gyorsab elerhetése végett mindenkor pontosan és lelkiismeretesen teljesítsék.

Egyelőre általános tájékoztatót annyit közlünk, hogy hivatalos órát hátköznaponként d. u. 3-6 óráig tartunk megismerési helyiségekben. Fejérmegyei Napló szerkesztőségét tördjában. (Seminárium épület) Telefon: 208. szám.

Kérjük tagjainkat, hogy a tagsági jegyek átvétele és a nyilvántartó lap kiállítását végezt irodánkban mielőbb jelentkezzenek.

Igen örülünk, ha tagjaink ügyes bajos dolgaiban eljárhatunk, de készséggel intézzük el bárki más felebarátunk ügyét is, hisz az EME. A keresztény-nép mindany nyiunk előtt ismert jogos követeléseit teljesíti, sürgéti, vagy legalább is előkészíti a talajt arra, hogy a legrovidebb időn belül teljesedésbe menjen.

Ébredő Magyar csak keresztény sajtó támogató és olvassa az egyesület heji lapját a „Hazánk“ ot, mely már minden szombaton kapható az egyesületben.

Azon tagjaink, kik a falvak szervezési munkálataiban részt venni óhajtanak, ebbeli szándékukat elnökségünknek jelenteni sziveskedjenek.

Az egyesület elnöksége kijelenti, hogy a „Felelős Magyarok Pestitái“ sajtóját semmilyen körülményben nincs.

Felhívjuk tagjaink figyelmét a „Magyar Géniusz-Nemzeti Kulturát terjesztő r. t.“ című alakulásra. Részvények 210 koronás árában jegyezhető a hivatalos helyiségben.

Tömörülünk!

Ebben az elégedetlenkedők és zugolódók morájától. ebben a kétségbeesettek és elcsüggedtek sópánkodásaitól visszhangzó siralomvolgyben, hol az önzés, irigység, szivtelenség, egymás életének megkeserítése, egymásnak meggyűlöltése nagy mértékben elharapódzott: a nagyon is szerény fizetésűkből tengődő közszolgálati alkalmazottak a legkínosabb nélkülözések között, a legsötétebb bizonytalanságban s mégis a legnagyobb nemtörődöm-séggel élnek világukat máról-holnapra.

Amint helytelenítjük az egyének és a tömegek kíméletlen, durva fellépését, amint elítéljük a terror eszközeivel dolgozó mozgalmat, ég úgy helytelenítünk kefi a közönyt, az eliasultságot, a leghárgit, mert sok a bajunk és így jogos, indokolt a kellő helyen a kellő időben és a kellő módon kifejezett kérésünk, kívánságunk, panaszunk.

Ezt ugyan a közszolgálati alkalmazottakon kívül állók közül igen sokan nem igen akarják elhinni, mert mi — közszolgálati alkalmazottak — az ő tudomásuk szerint bőven el vagyunk látva minden-vel, mert mi, mint a kormány dédelgetjei, annak mentőcsónakján bonyolultuk már az élet viharos tengeréről a megaláztatottság és boldogság kikötőjébe.

Hogy ezeknek erős tévedését bebizonyítsuk, hogy őket épen ennek az elenkezőjéről meggyőzzük, hogy felrúzzuk tespedésükből a reményvesztett, pesszimista közszolgálati alkalmazottakat, hogy a lázadó jelleműeknek gondo; kor dasmódját a helyes irányba tereljük, hogy megpróbálkozzunk a régi erkölcsi és anyagi alapra helyezkedni, hogy megmentsük egzisztenciánkat; nekünk — közszolgálati alkalmazottaknak — feltétlenül tömörülünk — kell és meg kell alakítanunk a közszolgálati alkalmazottak nemzeti szövetségének központi irányítása mellett a székesfehérvári és fejérmegyei közszolgálati alkalmazottak helyi szövetségét.

Most, amidőn a fenkőlt gondolkodású apostolunk vezére a nemzetgyűlésnek, amikor két erős szociális érzékkel rendelkező minisztert adottunk ennek a szerencsétlen országnak, amikor a bajainkat és pajainkat alaposan ismerő agilis alispánunk és fardhatárú polgármestereink „mi száraz ágon halgató ajakkal“, tétlenül várjuk a jobb kor eljövetelét...

Nekünk, hívőiségainknak nem es példáján felbuzdulva, életjeit kell már adnunk magunkról. A fennálló beszerzési csoport, illetve az intéző bizottság (mely

nek egy hónapra óta csekélységem is tagja) egyedül magára hagyatva nem biztosíthatja kellőképpen a közszolgálati alkalmazottaknak tisztességese megélhetését, nem képviselheti méltóképpen azoknak fontos erkölcsi és sürgős anyagi érdekeit. Ezt csak a megalakítandó székesfehérvári és fejérmegyei helyi szövetség volna hivatva megoldani, melynek a beszerzési csoport csak végrehajtó szerve lenne, annak ellenőrzése alatt szerepelne s azzal szemben — a gyanúsítások és rágalmozások kikerülése végett — felelősséggel és számadással tartozna.

Ezt kívánja a józan ész által irányított előrelátás, ezt követeli mindnyájunknak érdeke. Székesfehérvár, 1920 évi szeptember hó 25-én.

Javornitzky Dezső
javítóintézeti családító.

Növényi ellenségeinkről.

II.

Megelőző cikkemben az almamoly életfolyamatát írván le, a védekezés szempontjából elsősorban szükségem tartom a megvédendő fák okszerű kezeléséről szólni.

Az alma és körtefajták legnagyobb része sima törzset nevel, azonban az ún. lapátfa, melynek ágai a törzshöz képest nagy korosságuknál fogva vált törzsszerű llyennek, ezeknél a törzset erre alkalmas vasdarabbal, kaparóval simára lekaparjuk. Ezzel eltávolítunk a fáról minden buvóhelyet, hol a hernyó átalakulását zavarhatalanul végezhetné.

Nehogy a hernyók ennek folytán a főtörzse vándoroljanak, június hó 10-től kezdve október végeig a fák derekán mellmagasságban, fagyapótból, szénából vagy rongyokból gyűrűt csinálunk.

A buvóhelyet kereső hernyók a sima fadereken helyet nem találván, az alkalmazott gyűrűkbe bujnak, mit kététhetenként leszedve kitisztítunk és a benne talált állatokat elgetjük. Ilyen módon október végeig nagy mennyiségű pusztítjuk el a kártékony hernyóknak.

Ez az intézkedés azonban csak utólagos lévén, vele a gyümölcsök megfertőzését elkerülni nem tudjuk, csak a további kártételeket oszlokkentjük. A fertőzés megakadályozására preventív intézkedésre van szükség. Ez az intézkedés a permeterés.

A permeterés mérges anyagot igényel, melyet a hernyók lenyelvén elpusztulnak. Ez a mérge az árcsúszavaz rúz. Uránia-zöld.

Az oldat készítése: 100 liter vízre 6—8 dgr. Uránia-zöldet, fél kilogramm olított meszet és a tapadás céljából 1—2 marék rozs-

